

**В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР
и ЦК ВКП(б)**

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

Посевные работы — на полный ход!
**„Сырые настроения“ — враги
сжатых сроков сева**

РАЙОН вступил в полосу весенних посевных работ. Некоторые колхозы начали эту ответственную кампанию организованно, без раскачек. На полях их идет в тесном сочетании весенняя вспашка, сев, боронование озимых, подкормка посевов.

Именно так и следует организовать полевые работы. Надо дорожить каждым часом, каждой минутой. Это на практическом языке означает — не ждать подсыхания всего поля, а начинать посевные работы выборочно.

В Николаевском сельсовете посевную кампанию начали не

организованно. «Сырые настроения» — у руководителей колхозов Ташинского и Аксел-выселского сельских советов. Там ждут когда «поспеют» все поля. По этим «сырым настроениям» надо ударить со всей большевистской решительностью. «Сырые настроения» — враги сжатых сроков сева, враги проведения посевной кампании большевистски, по-военному.

Не видно расторопности в делах руководителей МТС. Отправку машин на место работы они начали в момент сева. Как будто до сева у них не было времени!..

Раскачка и неорганизованность

Николаевка. Поле колхоза «Новая жизнь» полностью освободилось от снежного покрова. На бугорках почва готова к обработке. Но в поле еще пусто. Только около дороги 5 пахарей, тесно сгрудившись, «кладут начало» полевым работам. Председатель колхоза тов. Ляскин, постояв у пахарей, направился по дороге по направлению к Ташино.

Второй день идут тракторы, но на полях их еще нет. Действительно, почва подсыхает, скоро «поспеет» все поле, а тракторы только тронулись с усадьбы МТС.

Уже в пути следования тракторов выясняются ошибки, допущенные в расстановке трактористов. В Аксел-выселский сельсовет тракторный отряд сформирован целиком из старых, опытных трактористов. Зато в Николаевку, как на подбор, из... новичков.

В конторе колхоза 1 Мая шел спор: готова ли почва.

— Не готова еще «доказывали» руководители колхоза, когда же они вышли из конторы в поле — увидели: участок гектар 15 вполне «поспел».

На 7 часов 27 апреля в Николаевке было назначено партийно-комсомольское собрание для разработки плана по партийно-массовой работе на сева.

— Являйтесь на заседание правления райпотребсоюза, — позвонили т. Батенкову — секретарю парторганизации.

И Батенков стал собираться в Ташино. Напрасно просили т. Фадеева освободить тов. Батенкова от поездки в Ташино, Фадеев был неумолим:

— Мы заседания проводим по графику, — говорил он.

Партсобрание было перенесено на завтра.

С. Перовский.

**БОРОНОВАНИЕ — НА КРУПНОМ
РОГАТОМ СКОТЕ**

Шутилово. На 28 апреля в артели «Красная новь» вспахано 47 га. Посеяно 8 га овса.

Боронование производится на обученном крупном рогатом скоте.

В артели им. Сталина вспа-

хано 37 га, забороновано — 21 га.

Е. Тимошина.

Обухово. 28 апреля артель «Красный борец» начала весеннюю вспашку. Вспахано 25 га.

В. Антипов.

**Вопиющая безответственность
и беспечность**

В колхозе развернулись посевные работы — кампания большой государственной и военной важности. Она требует высокого напряжения сил не только от колхозников, непосредственно занятых на полевых работах, но и от каждого служащего учреждений.

Не чувствуют этой ответ-

ственности работники отделения связи.

24 апреля в 12 часов дня из Шутилова нужно было о ходе посевной кампании переговорить с райзо. 15 минут потребовалось на то, чтобы вызвать... телефонистку.

П. Столяров.

**УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ
УЧЕБНЫЙ ГОД**

В школах района проходят проверочные испытания — государственная проверка работы учителей и учащихся. Многие учителя, работая с сознанием великой ответственности перед родиной за воспитание подрастающего поколения, добились высокой успеваемости учащихся. В классах учительниц Е. Н. Меркуловой, А. В. Леонтьевой, Р. Наумовой, Л. Н. Кузнецовой, Разумовой, Фарисевой, Мамоновой, Рахманкиной, Федориной, Бельяниновой, Смирновой и др. успеваемость достигает ста процентов.

Директора и заведующие некоторых школ не обеспечивали контроля за работой педагогов, не боролись за укрепление дисциплины среди учащихся, к делу относились спустя рукава. Оттого успеваемость в этих школах низкая. Учебный год эти школы заканчивают с плохими показателями. 77 процентов успеваемости в Гремячской НСШ, 75 — в Успенской, 66 — в Нелейской начальной школе, 76 — в Первомайской НСШ.

Отдельные учителя, как зав. Елев вражеской школы Комаров, совсем бездействовали.

Проверочные испытания — серьезное, ответственное дело. Его надо организовать по-настоящему. Между тем в Первомайской средней школе повторение программы не спланировано, дополнительные занятия и консультации организованы плохо, не налажен учет и т. д.

А. Фарисев.

**Дом построим
досрочно**

Мы, учащиеся школы ФЗО, группы плотников, работающие на строительстве дома, включились в предмайское социалистическое соревнование. Для быстрого окончания строительства мы обязались ежедневно работать дополнительно по 2 часа и отвести этому делу два выходных дня.

Свое обязательство мы выполняем в срок.

Мастер группы: Ильичев; учащиеся: Леднев, Александров, Трунин, Балашев, Баринев и др.

ОБРАЩЕНИЕ

**колхозников и колхозниц сельхозартели имени
Н. К. Крупской Выселковского района
Краснодарского края**

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края
Колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери Великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша Родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронт и бойцов, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо

организовать. Мы помним слова нашего вождя тов. Сталина о том — «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей Родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада

Окончание на 2-й стр.

**По нашей
работе**

**Детские ясли
в артели
„Память Кирова“**

В Мазинском колхозе «Память Кирова» открываются детские ясли. Отчислены продукты. Оборудуются помещение.

Более двадцати женщин-матерей будут иметь возможность принимать активное участие в полевых работах.

А. Чузунников.

**23.000 РУБЛЕЙ
ВЫИГРЫШЕЙ**

По всем тиражам государственных займов сумма выигрышей, выплаченных районной сберегательной кассой и ее отделениями с 1 января по 15 апреля 1942 года, составляет 23.000 рублей.

Н. Малов.

В фонд обороны

Жена бойца Красной Армии Чугунова А. Ф. (колхоз «Объединение») на билет денежно-вещевой лотереи выиграла — 100 рублей.

Деньги она сдала в фонд обороны.

А. И. Курочкина.

**Помощь семьям
красноармейцев**

18 семьям красноармейцев оказал помощь на сумму 1.353 рубля завком Первомайского завода.

Помимо этого, приобретены и выданы детям военнослужащих три пары обуви.

И. М. Кулакин.

**Пошивка
одежды и белья**

Пошивку одежды и белья, мужского и женского, организует на своем производстве Первомайский райпромкомбинат.

Н. Белов.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели им.
Н. К. Крупской Выселковского района
Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края
Колхозникам и колхозницам Советского Союза

ОКОНЧАНИЕ

Федора Антоновича Маляра—3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой—2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—пять—десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи,

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубишкова О., Лискин Г., Лягуш И., Хацкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Маляр Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Гаушко К., Шамрай М., Скрипко М., Хроменко У., Колодийцева А., Заикина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Шкрятко Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лоцагченко В., Теблеская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Колпенко П., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Скляртова П., Анищенко В., Малюкова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыков Н., Максименко Я., Шенилова М., Куц Е., Украинцева У., Бургина В., Бурилина П., Шестакова П., Тонкая М., Рябоштанова, Горбачева Л., Попова П., Пустомелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие—всего 240 подписей.

ОЧИСТИМ ПОЛЯ ПЕРЕД ПАХОТОЙ

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ

ВЕСНОМ этого года много земли предстоит нам вспахать под яровые культуры. Если весеннюю пахоту затянем, то переусушим почву, запоздаем с посевом, снизим урожай. Поэтому к обработке почвы на невспаханных площадях надо приступить немедленно, как только почва подсохнет. Тогда при пахоте хорошо крошится пласт, хорошо будут разделяться комья под боронами и не будет земля налипать на лемеха, отвалы и колеса плугов.

Каждый колхозник знает, что почва просыхает не сразу на всех участках земли. Значит, к пахоте надо приступать по мере подсыхания и готовности каждого отдельного участка. Обычно просыхание начинается на возвышенных местах, а также на тех, которые обращены на юг. С них и надо начинать пахоту.

Для ускорения полевых работ и повышения их качества надо как только сойдет снег, еще по мерзлой земле начать очистку полей, чтобы полностью ее закончить к началу пахоты. Нужно проследить за тем, чтобы на полях не оставались ни

стебли крупных сорняков, ни стебли других культур (например, подсолнечника, кукурузы, и т. д.). Высокая стерня тоже сильно мешает работе, забывая плуги, бороны и сеялки. Вся работа по подготовке почвы затянется. На такой неподготовленной почве много лишнего горючего израсходуют тракторы. Наряду с этим неизбежными будут огрехи и просевы. Стебли и солома, попавшие в почву, сильно будут иссушать ее. Наконец, от пожнивных остатков и сорняков распространятся разные вредители и болезни посевов. Короче говоря—с неочищенных, а также с поздно и плохо обработанных полей богатого урожая не жди.

Вот почему очистке полей, сжиганию высокой стерни надо уделить самое серьезное внимание.

Очистка полей— работа довольно кропотливая и трудоемкая, но настолько необходимая, что к ней должны быть привлечены все свободные силы колхозов и совхозов, а также подростки, школьники, рабочие руки со стороны.

Письма на фронт

Михаилу
Петровичу
Любимову

Миша, привет! Поздравляю тебя с наступающим праздником международного пролетариата—1-ое Мая. Ныне мы отметим его в боевой обстановке, в обстановке борьбы с германскими захватчиками—вы на фронте, на передовой линии огня, мы—в тылу на своем участке помощи фронту.

От Саши, твоего брата, получили письмо. Пишет, что учебу на лейтенанта окончил и едет на фронт. Я рад за него. Уверен, что наш Саша будет неплохим командиром и в бою крепко от него достанется вшивым «войкам».

Орденосец Николай Осенин—наш зять—был в краткосрочном отпуске. Шлет тебе привет. Будь здоров. Желаю тебе успеха и счастья.

Твой отец П. В. Любимов

Письма с фронта

Землякам-
первомайцам

Шлю вам, товарищи земляки, гвардейский привет!

Подходит день 1-го Мая—день смотра боевых сил рабочего класса и всех трудящихся.

Я призываю вас, товарищи, ознаменовать 1-го Мая новыми победами на трудовом фронте. Задача колхозников—провести весенний сев на «отлично», в минимально короткий срок. Задача рабочих—ознаменовать праздник международного пролетариата перевыполнением норм, стахановской работой.

Это будет действительная помощь фронту, это будет могучий удар по немецкой гвардии и приближение победы над немецкими оккупантами.

С боевым приветом:

Зам. политрука—

Телятников П. А.

От Советского информбюро
Из вечернего сообщения 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожено не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период—78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за десять дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.

— ОКСу Первомайского леспромпхоза

требуются
для работы в Ташино и по участкам:

плотники,
штукатуры,
чернорабочие.

Обращаться к начальнику ОКСа.

Начальник ОКСа леспромпхоза В. Наумов.

ПОРТНЫХ,

мужчин и женщин,
ПРИНИМАЕТ

промкомбинат для пошивки мужского и женского верхнего белья и одежды. Желательно со своими машинами—с оплатой за амортизацию
Управляющий Н. Белов

немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось два немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5.000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых—командир роты оберлейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Гернст попал в плен, наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой-Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старо-Русского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

При Первомайском леспромпхозе 1 мая 1942 г.

открываются

двухмесячные женские курсы
по подготовке шеферов
УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Возраст не менее 17½ лет.
Образование не ниже 5-ти лет.

Желающие подают заявление в управление леспромпхоза. К заявлению прикладывается справка сельсовета или колхоза о социальном положении, автобиография.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией и общественным питанием.

Срок подачи заявлений до 30 апреля 1942 года.

Директор леспромпхоза
Н. Курашев.

МЦ—6258